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Ing. Jiří Čejka, DrSc. oslavil v kruhu rodinném v plné 
síle 2. září tohoto roku v Roudnici nad Labem osmdesáté 
narozeniny. Jubilant i čtenáři mi jistě prominou, vyhnu-li 
se formalitám a životopisným datům. Ostatně, zvídavý 
čtenář si je může vyhledat v článcích publikovaných k pří-
ležitosti jubilantových sedmdesátin (Litochleb, Sejkora 
1999) a pětasedmdesátin (Litochleb 2004). 

Dovolím si krátce ocitovat:

Nazdar Kubo,

slíbenou práci o draselných uranylsulfátech ještě 
nemám, pošlu, jakmile ji dostanu, ale mohl by Tě zajímat 
čerstvý článek o zippeitech, který jsem dnes shodou okol-
ností dostal. Dej mi vědět, zda došel v pořádku.

V té slíbené práci z Inorganic Chemistry, vše co se 
týká infračervených spekter, vychází z mé americké prá-
ce z roku 1999, což mě samozřejmě potěšilo. Vždycky 
mám radost, když najdu, že mé a naše práce jsou cito-
vány a využity.

Pokud jde o tu novou práci, kterou Ti posílám, v pod-
statě potvrzuje můj názor na chemismus a strukturu zip-
peitů, který už delší dobu hlásám. Myslím, že jsem o něm 
mluvil tehdy i na UK při vzpomínce na Nováčka. I to sta-
rého člověka potěší. 

Přeji hezký víkend

Jirka

Tuto korespondenci jsem nezařadil do úvodu zcela 
náhodou. Podobných e-mailů vyměníme s Jiřím za den 
několik. Jiří je i přes svůj pokročilejší věk (promiň mi to, 
říká se mi to nelehce, ale zkrátka již nejsi mladík…) neu-
stále součástí moderního výzkumu, a to nejen v oblasti 
spektroskopie a termické analýzy minerálů šestimocného 
uranu. Během posledních pěti let stál Jiří Čejka autorsky u 
vzniku více než padesáti odborných publikací, které vyšly 
jak v tuzemských, tak zejména v zahraničních, vysoce 
hodnocených vědeckých periodikách. Odborné články se 
zabývají zejména studiem Ramanových a infračervených 
spekter minerálů uranylu a vznikly převážně na základě 
spolupráce Jiřího Čejky s týmem australského profeso-
ra Raye Frosta (QUT, Brisbane). Jiří dále stál u popisu 
a publikace nových minerálních fází, přijatých komisí 
při Mezinárodní mineralogické asociaci (IMA) - pseudo-
johannitu (2006), šreinitu (2007), metarauchitu (2008) a 
sejkoraitu-(Y) (2009). Díky jubilantově dokonalé znalosti 
příslušné odborné literatury (která nám, zástupcům věku 
elektronické formy článků, někdy chybí), jeho výborné 
paměti (která nám, zástupcům počítačové kultury, čas-
to chybí) a jemnému citu pro interpretaci (která je vůbec 
často nedostatečná) je s Jiřím radost spolupracovat.

„…osmdesátiny s uranem“ - Jiří Čejka jubilující

Jiří, jsem nesmírně rád, že jsem měl tu možnost se 
s Tebou seznámit. Vážím si Tě jako vědce, vážím si Tě 
jako čestného a spravedlivého člověka, který neohnul 
svá záda ani před zločinným režimem. „Jednou skautem, 
navždy skautem“, tak výstižná a jednoduchá zásada, kte-
rá je Ti vlastní. Přeji Ti (přejeme Ti) vše nejlepší do dalších 
let, zejména notnou dávku zdraví!

Jsem Ti hluboce zavázán.
Jakub Plášil
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Zpracovaná bibliografie Jiřího Čejky za posledních 
pět let zahrnuje vedle již vyšlých publikací i články, které 
byly časopisy přijaté a které jsou tedy ve stavu in-press 
k získání on-line na webových stránkách jednotlivých 
odborných periodik. 
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